

羊城晚报

1957年10月1日创刊



2021年10月 9 星期六

辛丑年 九月初四



29°C
23°C

习近平同日本首相岸田文雄通电话

据新华社电 国家主席习近平10月8日同日本首相岸田文雄通电话。

习近平强调，中日是近邻，“亲仁善邻，国之宝也”。维护和发展中日友好合作关系，符合两国和两国人民根本利益，也有利于亚洲乃至世界和平、稳定、繁荣。当前，中日关系机遇和挑战并存。中方赞赏日本新政府重视保持两国高层沟通，愿同日方加强对话合作，本着以史为鉴、开创未来精神，推动构建契合新时代要求的中日关系。明年是中日邦交正常化50周年，希望双方重温初心，相向而行，共同迎接这一重要历史节点，开辟两国关系新的发展前景。

习近平指出，中日要认真汲取两

国关系正反两方面经验，恪守中日四个政治文件确立的各项原则，切实践行“互为合作伙伴、互不构成威胁”的政治共识，妥善处理历史、涉台等重大敏感问题，管控好分歧，把握好正确方向，维护好两国关系政治基础和大局。双方应该加强治国理政交流和经济政策协调，共同维护公平开放的贸易和投资环境，实现更高水平的优势互补和互利共赢，更好造福两国人民。双方应该践行真正的多边主义，本着各自根本利益和人类共同利益，弘扬和而不同、和衷共济的东亚智慧，积极促进区域合作，协调应对全球性挑战，维护世界和平稳定发展。祝贺日本成功举办东京奥运会，欢迎日方

积极参加明年2月北京冬奥会。岸田表示，当前国际和地区形势下，日中关系正在迈入新时代。日方愿同中方一道，从日中关系历史中汲取重要启示，以明年日中邦交正常化50周年为契机，共同努力构建契合新时代要求的建设性的、稳定的日中关系。双方应该通过对话管控分歧。日方愿同中方继续加强经济合作和民间交流，就抗击新冠肺炎疫情、气候变化等重要国际地区问题密切沟通合作。日方期待北京冬奥会顺利召开。

双方都认为此次对话十分及时、十分重要，同意继续通过各种方式保持互动沟通，为两国关系正确发展指引方向。

纪念辛亥革命110周年大会举行，习近平发表重要讲话

辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑

今天
消息

羊城晚报讯 纪念辛亥革命110周年大会10月9日上午在北京人民大会堂隆重举行。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平发表重要讲话。（央视）

“
金句

■在这个重要时刻，我们在这里隆重集会，缅怀孙中山先生等革命先驱的历史功勋，就是要学习和弘扬他们为振兴中华而矢志不渝的崇高精神，激励和团结海内外全体中华儿女为实现中华民族伟大复兴而共同奋斗。

■孙中山先生和辛亥革命先驱为中华民族建立的历史功绩彪炳千秋！在辛亥革命中英勇奋斗和壮烈牺牲的志士们名垂青史！辛亥革命永远是中华民族伟大复兴征程上一座巍然屹立的里程碑！

■十月革命一声炮响，给中国送来了马克思列宁主义，促进了中国人民的伟大觉醒，在马克思列宁主义同中国工人运动的紧密结合中，中国共产党应运而生。中国共产党一经诞生，就把为中国人民谋幸福、为中华民族谋复兴确立为自己

的初心和使命，点亮了实现中华民族伟大复兴的灯塔。

参演《东方红》少先队员56年后聚首中山纪念堂



昨日，60名昔日曾参演《东方红》的少先队员在中山纪念堂聚首 羊城晚报记者 徐振天 实习生 张敏楠 摄

羊城晚报记者 徐振天
实习生 张敏楠

参演经典
180名小学生“兼职”演员

1965年7月，由周恩来总理领导创作的大型音乐舞蹈史诗《东方红》在中山纪念堂公演，轰动广州，声势空前。当时，广州有180名少先队员也参加了演出，在经典中留下了的身影。时隔56载，10月8日，在中山纪念堂即将迎来建成90周年之际，其中的60名“老少先队员”首次在纪念堂重逢，回忆当年往事，再现《东方红》演出的情景。

抽调20名学生，年纪最小的才上二年级，最大的上五年级，三校小演员共同演出；后来，为了不影响同学们的学业，就改为每个学校抽调60名学生，三校小演员轮流参演。

来自广州市丰宁一小的余维杰和弟弟一起被选中，他对当年的“选拔”过程记忆犹新：“有一天老师让同学们到操场按身高排队，男同学一排，女同学一排，我排在队伍第一个，我弟排在队伍末尾，结果我俩都被选上了。”

当年在杨仁里小学就读五年级的余良政也是《东方红》小演员的一员。他回忆，一次音乐课上，老师让同学们逐个站起来唱歌，“当时我也不紧张，唱了两首歌，一首是《我们是共产主义接班人》，另一首是《一代一代往

下传》。之后没多久就宣布选中了我，班里同时被选中的有五六個同学。”

声势空前
“周总理来看我们演出了”

当时，《东方红》的公演在广州城里取得了轰动效应，曾一票难求。据统计，历时11个月，《东方红》在穗共公演200场，观众达85万人次之多。周恩来、陈毅、陶铸、陈郁等领导，以及当年来广州参观访问的不少外宾及港澳同胞都观看了演出。

回忆起周总理来看演出的那一场，余维杰至今心潮澎湃。“周总理要来看我们演出的消息是严格保密的，之前演员们都不知道。演出开始后，当我们准备

上台时，老师才告诉我们这个消息。”演出结束后，兄弟俩马上回家告诉家人：“今天周总理来看我们演出了！”

再度聚首
登上舞台重现演出情景

10月8日，“老少先队员”站在中山纪念堂内的舞台前，仿佛回到了50多年前的演出现场。大家迫不及待地登上舞台重现当年参加《东方红》演出时的情景。舞台上，每个人很快找到各自在队伍中的站立位置。一位“吹号手”如是描述当年的出场情景：“准备出场，咚咚咚咚我一共跑12步，然后转身面向观众，做出吹号的姿态，只需要做动作，当时的号声是从舞台下面的乐池发出来的。”

标题新闻
李克强将出席第130届广交会暨珠江国际贸易论坛开幕式

65载广交会

从中国外贸晴雨表到互利共赢大平台

东莞首次发布二手房交易参考价
首批涉及218个成交活跃小区

详见A3

“狮子山”登陆海南 广东风雨未停
今年第18号台风“圆规”或接力进入南海

今天
消息

羊城晚报
记者梁锐锐
报道：8日深夜，
今年第17号台
风“狮子山”登

陆海南琼海。气象部门预计，与“狮子山”相关联的降雨至10日白天仍会影响广东大部。气象部门同时预计，10月8日新生成的今年第18号台风“圆规”存在下周进入南海的可能。

根据中央气象台的观测，“狮子山”已在8日22时50分前后在海南省琼海市沿海登陆。截至9日8时，“狮子山”维持中心风力8级的热带风暴强度，位于海南省澄迈县境内，预计“狮子山”将以每小时5—10公里的速度向偏北转偏西方向移动，将于9日下午到傍晚移入北部湾，并逐渐向越南北部一带沿海靠近。

截至9日8时30分，东起深圳西至徐闻的广东沿海和部分内陆地区，共有29个预警区域发出台风预警信号，较接近“狮子山”中心的雷州和徐闻发出较高级别的台风黄色预警；同一时段，广东有39个预警区域

发出暴雨预警，东起南澳西至徐闻的广东大部分沿海地区和部分内陆地区均在暴雨预警范围内。

根据中央气象台9日6时的降水预报，从9日8时至10日8时，广东大部、广西西部、海南岛大部、贵州南部、湖南西部、湖北西南部等地有大雨到暴雨，其中，广东西南部、广西南部、海南岛西北部等地的部分地区有大暴雨（100—120毫米）。虽然风雨暂时不停歇，但“狮子山”结合弱冷空气带来的“空调”效果持续缓解高温天气，据广东省气象台观测，截至9日9时广东全省气温均在30℃以下，广州24.8℃，深圳26.6℃，位于粤北的连南仅19.8℃。

在“狮子山”之后，今年第18号台风“圆规”或接力影响我国华南沿海。截至9日8时，“圆规”位于距离菲律宾马尼拉东偏南方向约950公里的西北太平洋洋面上。中央气象台预计，“圆规”强度将逐渐增强并向巴士海峡附近海域靠近，或在11日后进入南海。

责编/孙焰 陆德洁 美编/丘淑斐 校对/温瀚

61种集采药品今起落地广东

药价最高降幅达98%，预计首年节约药品费用19.82亿元

羊城晚报讯 记者陈辉、通讯员粤医保报道：记者从广东省医疗保障局获悉，10月9日零时起，第五批国家组织药品集中带量采购中选结果在广东落地执行，患者可以在全省公立医疗机构按中选价格购买到平均降幅55%的61个药品，最高降幅达98%。预计首年将节约药品费用19.82亿元，惠及广大患者。

此次国家集采创下历次集采新高：规模最大、品种最多、注射剂品种占比最高。品种覆盖高血压、冠心病、糖尿病、抗过敏、抗感染、消化道疾病等常

见病、慢性病用药，以及肺癌、乳腺癌、结直肠癌等重大疾病用药。按首年约定采购量计，广东全省市场销售额降价前约24.89亿元，降价后约5.07亿元。此次集采中有16个品种降幅超过90%，其中，江苏豪森的注射用盐酸吉西他滨(1g)等产品降幅超过97%。以抗肿瘤药荷兰的注射用盐酸苯达莫司汀(100mg)为例，此次降价后，每支针剂费用从6000元降到786元，按最长8个周期计算，可节省患者费用约16万元。此次除了中选产品大幅降

追思粤
港著名报人
杨奇先生

在港掌华商大公
在粤创南方羊晚
立言为新闻出版
立功于统战连横

详见A4



报料热线：(020)114 转羊城晚报料、(020)87776887 Q友报料：87776887 订报电话：(020)87133333 发行客服：18925108933 金羊网：www.ycwb.com 手机金羊网：wap.ycwb.com 羊城晚报新浪微博：weibo.com/ywcwb2010

广州市区天气预报：今天晚上到明天白天，阴天，中到大雨，气温23℃到29℃，相对湿度75%到95%，吹和缓的偏东风

羊城晚报社出版/国内统一连续出版物号：CN 44-0006 邮发代号：45-6 新编第15215号/全国发行8版